



人人讲安全 个个会应急

水峪煤业 贺西煤矿 孝义公司 物流贸易公司

扎实开展“安全生产月”活动

汾西矿业讯 水峪煤业以“人人讲安全、个个会应急”为主题,结合工作实际,大力营造浓厚的活动氛围。该公司精心制作“安全生产月”主题宣传教育展板,组织各基层队组开展安全生产黑板报评选。严格按照“一人出事故、全队受教育”,大力开展安全宣教进队组、家属协管员安全“三句半”等活动。该公司还将各类隐患风险问题由文字转变成图片,把隐患风险视觉化,让职工通过形象生动的图片辨识风险、识别隐患,进一步提升了职工识别隐患的能力。

(李超 赵朋东)

贺西煤矿严格落实“安全生产月”系列活动,积极开展了焊接作业、创伤急救等各类专题培训。此次“安全生产月”系列活动旨在增强广大干部职工的安全意识、提升职工的技能素质和应急应变能力,打造一支知识型、技能型、创新型、应急应变型的新时代矿工队伍,为企业高质量发展提供坚实的人才保障。

(牛承涛)

孝义公司以开展“安全生产月”活动为契机,围绕落实安全生产责任这条主线,以防范各类事故为目的,通过开展形式新、内容实、声势大、效果好的宣传活动,大力宣传党和国家关于安全生产的方针政策、法律法规。该公司充分发挥工会、共青团等组织的重要作用,通过开展安全生产事故警示教育周、安全生产宣教、安全生产应急救援演练、安全知识竞赛等活动,进一步营造了关爱生命、关注安全的氛围。

(王旭东)

物流贸易公司在全公司范围内掀起“五个一”安全应急实践热潮。生产区队组织一次安全应急演练;全员参与一幅安全书法、安全漫画作品展;组织一次安全生产网络知识竞赛答题活动;组织职工观看一部安全警示教育片(违规动火、运输安全、有限空间作业等);人人掌握一项安全应急技能。目前,该公司安全氛围浓厚,防灾减灾、应急能力明显提升。

(屈强 连志红)

近日,供用电分公司组织开展了雨季“三防”抢险应急演练,为安全度汛奠定了坚实基础。此次演练以110kV河东变电站所在地区突降暴雨为背景,抢险队迅速出击,统一奔赴到规定地点展开排除行动。现场分为三组,一组人员迅速拨打电话汇报,一组人员用沙袋筑成防洪墙,一组人员疏通排水渠道,在大家相互配合下,有效控制了险情并保证了设备的安全运行。

那月芝 程一雄 摄影报道



供用电分公司

近日,临汾公司吴兴源煤业VR安全实训室全部安装调试完毕,正式投入使用。VR安全实训室功能区分四部分:煤矿灾害事故VR实训区、煤矿特殊工种技能VR实训区、伤害体验区、员工心理辅导区。随着VR安全实训室的正式投入使用,该矿将根据培训计划,分组建组组织职工入场地进行培训学习。

李军 刘婧 摄影报道



临汾公司吴兴源煤业

综治保卫中心

筑牢应急管理基础 做好应急防范准备

汾西矿业讯 为深刻汲取事故教训,全面做好突发事件应急防范工作,切实提高应急救援能力,综治保卫中心考核组于近日对临汾公司民兵应急连队应对自然灾害、事故灾难、社会安全、反恐维稳等实战能力进行了考核验收。

临汾公司综治保卫系统首先介绍和汇报了党建统领、法规教育、工作机制和队伍建设等实际情况。临汾公司民兵应急连队向考核组展示了以擒敌拳、匕首操、战术、应急救援为重点科目

的实战演练,充分展现了新时代民兵纪律严明、士气昂扬、行动迅速的精神风貌和良好形象。

最后,综治保卫中心考核组对民兵装备器材库进行了验收,并对此次考核工作作了简要总结,全面梳理了临汾公司综治保卫工作和民兵连队演练中发现的问题短板,针对性地提出了优化方案,确保事故、灾害、突发事件来临时有章可循、应对有序。

(李晓玲)



综治保卫中心

洗煤厂开展雨季“三防”应急演练活动

汾西矿业讯 雨季来临,洗煤厂于近日组织开展了雨季“三防”应急演练活动。

此次演练模拟了雨季雷暴天气持续降大雨,雷暴对生产系统和高处造成威胁,短时间降雨量达到50mm以上,对低洼工作场所形成威胁。该厂各部门在雨季“三防”指挥部的统一指挥下,应急队伍紧急行动,进行防雷电、防洪涝和排水抢险救灾。

演练结束后,指挥部对此次演练的预案执行情况、人员及物资到位情况、协调组织情况、现场实战情况予以总结。各部门认真总结经验,查找问题和不足,在防灾物资的适应性、人员配置的合理性、现场作业的积极性等方面进行进一步强化,为全厂安全生产工作有序开展提供强有力的保障。

(李博)



洗煤厂

打好打赢“三大战役” 为高质量发展破局开路

曙光煤矿矿长 李海燕

打好“三大战役”是深刻剖析我矿在安全生产方面存在缺陷短板的有利途径,是我们解决问题、破局开路的具体措施和正确方法。汾西矿业部署实施“三大战役”,对曙光矿的发展是一个良好的契机,也是一个巨大的挑战,我们将进一步提高广大干部职工的思想认识,理清思路,明确任务,切实做好重大灾害治理、行为治理、动态达标工作,为我矿高质量发展破局开路。

提高站位,转变机制。自“三大战役”全面打响以来,曙光矿始终坚持高目标引领、高站位谋划、高质量推进,紧紧围绕“重大灾害治理、动态达标、行为治理”这三条工作主线,坚持问题导向,全面排查整治各类风险隐患,强化行为治理,狠抓标准化建设,坚决防范和遏制事故发生。同时围绕“三大战役”,细化重点任务,形成每周必问工作动态的工作机制,到目前为止

坚决打赢“三大战役”

一把手访谈

部分问题已得到基本解决或明显改观。

持续反思,全面排查。我矿上下严格贯彻落实汾西矿业专项整顿相关工作要求,持续将反思工作落到实处、落到现场。我矿全面推动实施行为治理工作,对隐患排查常抓不懈,杜绝习惯性违章行为,深刻剖析违章产生原因、经过、存在的不安全因素,对可能造成的后果进行预警预判,查找存在的问题和不足,抓实长效机制落地,确保行为治理实施方案和十项制度

规范畅通运行。

细化责任,抓稳落实。全矿各级管理人员积极履行主体责任,严查隐患,做到现场纠正、整改,切实达到安全管理素质的提升。持续推进行为治理工作长效机制和现场动态达标工作,明确达标标准、目标责任、达标阶段以及过程实施和安全监督。全力推行“6S+执行力”“打通最后一公里,抓好两个一公里”等工作理念,形成以结果论英雄,以实绩论成败,落实务必有结果的管理格局。

以考促学,学以致用。在“三大战役”的具体开展上,曙光矿持续对生产口科队级、安全管理人员、生产辅助队组技术员等安全生产管理人员进行动态达标、行为治理应知应会培训考试,营造知标准、学标准、用标准的良好氛围,为全方位提升管理能力,扎实开展行为治理工作,常态化推进动态达标提供强有力保证。

下一步,我矿将继续按照山西焦煤、汾西矿业各项安排部署,以“干部思想作风转变”为基础抓手,从思想上寻求突破,紧紧围绕发展新格局要求,坚持从实际出发,破除制约发展的瓶颈桎梏,合力推动“三大战役”走深走实,为曙光煤矿500万吨矿井改扩建奋斗目标奠定坚实基础。